
令和 2年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」の結果について 
  
 
 札幌⼤大学では、授業・カリキュラムの改善を通して、教育全体の質の向上を⽬目指すととも
に、学⽣生が授業を通して学修したことを振り返る機会として、各学期末に「学⽣生による授業
改善アンケート」を実施しています。 
 
（⼤大学） 
実施対象科⽬目 令和 2年度春学期開講科⽬目。ただし、以下の科⽬目は除外する。 

⼊入⾨門演習、基礎演習、ゼミナールⅠ〜～Ⅵ 
※ アドバイザーが担当教員であり、⽇日々のコミュニケーションにおいて授業改善が⾏行われ

ていると判断したため。 
実施対象科⽬目数 562科⽬目 
実施期間 令和 2年 7⽉月 27⽇日（⽉月）〜～8⽉月 8⽇日（⼟土） 
設問項⽬目 全科⽬目共通設問（選択式 10問、記述式 1問、⾃自由記述欄） 
実施率 84.52％（475科⽬目/562科⽬目） 
回答率 19.94％（4715⼈人/23650⼈人） 

 
（短⼤大） 
実施対象科⽬目 令和 2年度春学期開講科⽬目。ただし、以下の科⽬目は除外する。 

キャリアデザイン学科：ゼミナールⅠ〜～Ⅳ 
こども学科：基礎演習Ⅰ・Ⅱ 
※ アドバイザーが担当教員であり、⽇日々のコミュニケーションにおいて授業改善が⾏行われ

ていると判断したため。 
こども学科：教育実習、保育実習Ⅰ、保育実習Ⅱ（保育所）、保育実習
Ⅲ（施設） 
※ 学外機関での活動を主とするため。 

実施対象科⽬目数 67科⽬目 
実施期間 令和 2年 7⽉月 27⽇日（⽉月）〜～8⽉月 8⽇日（⼟土） 
設問項⽬目 全科⽬目共通設問（選択式 10問、記述式 1問、⾃自由記述欄） 
実施率 91.04％（61科⽬目/67科⽬目） 
回答率 34.15％（266⼈人/779⼈人） 

 
 
※ 集計結果は次⾴頁参照 



令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（⼤大学全体）

履修者・回答者（延⼈人数）
履修者数
回答者数
回答率

科⽬目 対象科⽬目区分別
対象科⽬目数
実施科⽬目数 ⼤大学共通科⽬目
実施率 ⼤大学資格科⽬目

⼤大学専⾨門科⽬目

問１ あなたはなぜこの授業を履修しましたか？（選択科⽬目の場合には、②〜～⑦の項⽬目から１つだけ選択してください。）

① 必修科⽬目だから 1628
② シラバスを読んで、授業内容やテーマに興味があった 1858
③ 教職、資格等に必要な科⽬目だったから 285
④ 進級や卒業のために必要な科⽬目だったから 285
⑤ 担当教員に魅⼒力を感じたから 87
⑥ 曜⽇日、時間帯の関係で 433
⑦ その他 139

計 4715

問２ あなた⾃自⾝身の授業へ取り組みについてお尋ねします。①〜～⑥の項⽬目について回答してください。
① あなたはこの授業にどのくらい出席（課題を提出）しましたか？

全部 3084
80％程度 1374
50％程度 174
30％程度 83

計 4715

② あなたは教科書・参考⽂文献・配布資料などを活⽤用しましたか？
⼗十分活⽤用した 1919
活⽤用した 1985
あまり活⽤用しなかった 530
活⽤用しなかった 281

計 4715
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（⼤大学全体）

③ あなたはこの授業に対し、１週間に何時間程度、出席確認を伴う課題作成に努めましたか？
２時間以上 508
１時間程度 2622
30分未満 1451
全くしなかった 134

計 4715

④ あなたはこの授業に対し、１週間に何時間程度、宿題・課題を除く予習・復習に努めましたか？
２時間以上 362
１時間程度 1843
30分未満 1684
全くしなかった 826

計 4715

⑤ あなたはこの授業のシラバスに記載の到達⽬目標を、どのくらい達成できたと思いますか？
ほぼ100％ 1385
80％程度 2674
50％程度 521
30％程度 135

計 4715

⑥ 出席（課題提出）や予習・復習への取り組み⽅方、到達⽬目標の達成度等含め、
あなたのこの授業に対する姿勢を⾃自⼰己採点すると何点ですか？
90点以上 1286
80〜～89点 1663
70〜～79点 1099
60〜～69点 351
60点未満 137
わからない 179

計 4715
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（⼤大学全体）

問３ 授業はシラバス（遠隔授業実施に伴う変更後のシラバス）に沿っていましたか？
沿っていた 2994
まあ沿っていた 1329
ほとんど沿っていなかった 56
沿っていなかった 35
シラバスを⾒見ていなかった 301

計 4715

問４ 担当教員は、課題などを⽤用い、授業外であなたが学修するような取り組みを⾏行いましたか？
⼗十分⾏行っていた 2943
まあ⾏行っていた 1498
ほとんど⾏行われていなかった 161
⾏行われていなかった 113

計 4715

問５ 授業の進⾏行速度は適切でしたか？
適切 3917
速い 172
やや速い 520
やや遅い 82
遅い 24

計 4715

問６ 授業の難易度は適切なレベルでしたか？
適切 2975
難しい 494
まあ難しい 1110
まあ簡単 87
簡単 49

計 4715
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（⼤大学全体）

問７ 担当教員には、オンライン（遠隔）環境を含め、授業改善に取り組もうとする姿勢が⾒見られましたか？
⾒見られた 3070
まあ⾒見られた 1316
あまり⾒見られなかった 201
⾒見られなかった 128

計 4715

問８ 担当教員には、学⽣生に対する⾼高圧的な態度や学⽣生の⾃自尊⼼心を傷つけるような⾔言動がありましたか？
まったくない 4024
ほとんどない 397
ときどきある 100
よくある 42
わからない 152

計 4715

問９ あなたはこの授業の内容をどのくらい理解できましたか？
理解できた 1929
まあ理解できた 2270
あまり理解できなかった 406
理解できなかった 110

計 4715

問10 あなたはこの授業に満⾜足しましたか？
満⾜足した 2496
まあ満⾜足した 1788
あまり満⾜足しなかった 300
満⾜足しなかった 131

計 4715
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（⼤大学全体）

問11 この授業において、担当教員が⼯工夫していた点、良かった点を教えてください。
記述 1708

⾃自由記述欄
記述 887



令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（短⼤大全体）

履修者・回答者（延⼈人数）
履修者数
回答者数
回答率

科⽬目 対象科⽬目区分別
対象科⽬目数
実施科⽬目数 短⼤大共通科⽬目
実施率 短⼤大資格科⽬目

短⼤大専⾨門科⽬目

問１ あなたはなぜこの授業を履修しましたか？（選択科⽬目の場合には、②〜～⑦の項⽬目から１つだけ選択してください。）

① 必修科⽬目だから 193
② シラバスを読んで、授業内容やテーマに興味があった 45
③ 教職、資格等に必要な科⽬目だったから 5
④ 進級や卒業のために必要な科⽬目だったから 5
⑤ 担当教員に魅⼒力を感じたから 1
⑥ 曜⽇日、時間帯の関係で 16
⑦ その他 1

計 266

問２ あなた⾃自⾝身の授業へ取り組みについてお尋ねします。①〜～⑥の項⽬目について回答してください。
① あなたはこの授業にどのくらい出席（課題を提出）しましたか？

全部 215
80％程度 46
50％程度 4
30％程度 1

計 266

② あなたは教科書・参考⽂文献・配布資料などを活⽤用しましたか？
⼗十分活⽤用した 153
活⽤用した 79
あまり活⽤用しなかった 25
活⽤用しなかった 9

計 266
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（短⼤大全体）

③ あなたはこの授業に対し、１週間に何時間程度、出席確認を伴う課題作成に努めましたか？
２時間以上 13
１時間程度 146
30分未満 103
全くしなかった 4

計 266

④ あなたはこの授業に対し、１週間に何時間程度、宿題・課題を除く予習・復習に努めましたか？
２時間以上 13
１時間程度 50
30分未満 100
全くしなかった 103

計 266

⑤ あなたはこの授業のシラバスに記載の到達⽬目標を、どのくらい達成できたと思いますか？
ほぼ100％ 99
80％程度 149
50％程度 17
30％程度 1

計 266

⑥ 出席（課題提出）や予習・復習への取り組み⽅方、到達⽬目標の達成度等含め、
あなたのこの授業に対する姿勢を⾃自⼰己採点すると何点ですか？
90点以上 96
80〜～89点 86
70〜～79点 39
60〜～69点 23
60点未満 5
わからない 17

計 266
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（短⼤大全体）

問３ 授業はシラバス（遠隔授業実施に伴う変更後のシラバス）に沿っていましたか？
沿っていた 197
まあ沿っていた 44
ほとんど沿っていなかった 1
沿っていなかった 0
シラバスを⾒見ていなかった 24

計 266

問４ 担当教員は、課題などを⽤用い、授業外であなたが学修するような取り組みを⾏行いましたか？
⼗十分⾏行っていた 203
まあ⾏行っていた 52
ほとんど⾏行われていなかった 10
⾏行われていなかった 1

計 266

問５ 授業の進⾏行速度は適切でしたか？
適切 6
速い 14
やや速い 240
やや遅い 6
遅い 0

計 266

問６ 授業の難易度は適切なレベルでしたか？
適切 21
難しい 54
まあ難しい 191
まあ簡単 0
簡単 0

計 266
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（短⼤大全体）

問７ 担当教員には、オンライン（遠隔）環境を含め、授業改善に取り組もうとする姿勢が⾒見られましたか？
⾒見られた 230
まあ⾒見られた 33
あまり⾒見られなかった 3
⾒見られなかった 0

計 266

問８ 担当教員には、学⽣生に対する⾼高圧的な態度や学⽣生の⾃自尊⼼心を傷つけるような⾔言動がありましたか？
まったくない 247
ほとんどない 12
ときどきある 2
よくある 0
わからない 5

計 266

問９ あなたはこの授業の内容をどのくらい理解できましたか？
理解できた 156
まあ理解できた 95
あまり理解できなかった 15
理解できなかった 0

計 266

問10 あなたはこの授業に満⾜足しましたか？
満⾜足した 208
まあ満⾜足した 52
あまり満⾜足しなかった 6
満⾜足しなかった 0

計 266
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令和２年度春学期末「学⽣生による授業改善アンケート」集計結果
（短⼤大全体）

問11 この授業において、担当教員が⼯工夫していた点、良かった点を教えてください。
記述 104

⾃自由記述欄
記述 34


